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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 15
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50
Roll No. : ____________

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 06)

1. બુ A (2, 3) એ કોની નક છે ?
A. ઉગમબુ
B. x-અ
C. y-અ
D. ણમાથંી એકપણ નહ

2. બુઓ (2, 3) અને (3, 3) થી બનતો રખાખડં કવા કારનો છે ?
A. ઉગમબુમાથંી પસાર થતો
B. y અને સમાતંર
C. x અને સમાતંર
D. ણ માથંી એક પણ નહ

3. y અ પર માણ માપ 1 એકમ = 5 કમી છે.તો 35 કમી કટલા એકમ ઉપર દશાવશે.
A. 5 B. 35 C. 7 D. 175

4. બુ (0, 5) એ ા ંઆવેુ ંછે ?
A. x-અ
B. ઉગમબુ
C. y-અ
D. ણમાથંી એકપણ નહ

5. બુ B (3, 1) એ કોની નક છે ?
A. ઉગમબુ
B. x-અ
C. y-અ
D. ણમાથંી એકપણ નહ

6. (1, 1) (2, 2) (3, 3) બુઓને જોડવાથી ુ ંરચાય છે ?
A. િકોણ B. રખા C. રખાખડં D. અિનયિમત આૃિત

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 06)

1. ઉગમબુના િનદશાકં ............છે.
2. (0, 0), (0, 1), (1, 0) અને (x,y) એ ચોરસના બુઓ છે તો (x,y) = ............
3. (-2, 0) બુ ............અ પર આવેુ ંછે.
4. અખંડત રખા વપે રહલા આલેખને .............આલેખ કહ છે.
5. બુઓ (5, 4) અને (5, 7) એ ............ અને સમાતંર રખાખડં બનાવે છે.
6. (0, 9) બુ .............અ પર આવેુ ંછે.

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 06)

1.  બુનો x િનદશાકં ૂય હોય અને y િનદશાકં ુયેર હોય તે બુ y અ પર આવેલ હોય છે.
2. રખીય આલેખમા ંબધા બુઓ એક જ રખામાથંી પસાર થાય છે.
3. િનિત સમય ગાળામા ંસમય સાથે માહતીમા ંથતો ફરફાર દશાવવા આલેખ વપરાય છે.
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4. રખીય આલેખમા ંx ની વધતી કમત સાથે y ની કમત હમંેશા વધે છે.
5. x અ અને y અ ઉગમબુમા ંછેદ છે.
6. (5, 7) અને (1, 4) બુઓ જોડવાથી રખાખડં રચાય છે.

SECTION - B

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 32)

1. નીચે આપેલ આલેખ હોપીટલમા ંએક દદ ુદર
કલાક લીધેલ તાપમાન દશાવે છે. તેના પરથી
નીચેના ોના ંજવાબ આપો.
(a) બપોર 1 વાયે દદના શરરુ ંતાપમાન ું
હ ુ ં?
(b) દદ ુશરરુ ંતાપમાન 38.5°c કર હ ુ ં?
(c) આ સમ સમય દરિમયાન દદ ુતાપમાન
બે વખત સરુ ંરુ ંહ ુ.ં આ બનંે સમય ા ંહતા
?
(d) બપોરના 1:30 વાયે દદુ ંતાપમાન ુ ંહ ું
? આ તારણ પર તમે કઈ રતે પહોયા ?
(e) સમયના ા ંગાળામા ંદદ ુતાપમાન વધી
રહયાુ ંજણા ુ ંહ ુ ં?

2. વનપિતશાના એક યોગમા ંબે
છોડ A અને B ને યોગશાળાની
સમાન પરથિતમા ંઉછેરવામાં
આયા. તેમની ચાઈને
અઠવાડયાના તે માપવામાં
આવતી હતી. આમ, ણ
અઠવાડયાના ધુી યોગ કરવામાં
આવેલો. યોગના પરણામને
આલેખમા ંદશાવેલ છે.
(a) (1) 2 સતાહ પછ (2) 3
સતાહ પછ છોડ A ની ચાઈ
કટલી હતી ?
(b) (1) 2 સતાહ પછ (2) 3
સતાહ પછ છોડ B ની ચાઈ
કટલી હતી ?
(c) ણ સતાહ દરિમયાન છોડ A
ની ચાઈ કટલી વધી ?

3. એક ટપાલી કોઈ નગરથી તે જ નગરના એક
ઉપનગરમા ંએક વેપારને પાસલ પહોચાડવા
સાઇકલ લઈનેય છે. ુદા ુદા સમયે નગરથી
તેુ ંતર નીચેના આલેખમા ંદશાવેલ છે.
(a) x અ પર સમય દશાવવા માટ ું
માણમાપ લેવામા ંઆુ ંછે ?
(b) ટપાલીએ આ સુાફર માટ કટલો સમય
લીધો ?
(c) નગરથી વેપારુ ંથળ કટુ ંૂર છે ?
(d) ુ ંટપાલી તેના મારગમા ંાકં થોયો હતો ?
િવગતે જણાવો.
(e) ા ંસમય ગાળામા ંતેને સૌથી ઝડપી સવાર
કર ?
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4. એક વષ માટ જમા કરાવેલ ુલ માટ યાજ આ જુબ છે.
જમા રકમ (. મા)ં 1000 2000 3000 4000 5000
સાંુ યાજ (. મા)ં 80 160 240 320 400

(1) ુ ંઆલેખ ઉગમબુમાથંી પસાર થાય છે ?   (2) આલેખનો ઉપયોગ કર Rs 2500 ુ ંવાિષક સાંુ યાજ
મેળવો.   (3) દર વષ Rs 280 યાજ મેળવવા માટ કટલી રકમ ુલ તરક મ કરાવવી પડ ?

5. આપેલ આલેખમા ંકટના બે
ખલાડઓએ દરક ઓવરમા ંકરલ
રનની ભાગીદાર દશાવેલ છે. તે
પરથી નીચેના ોના ંજવાબ આપો.
(1) સૌથી વધાર રન કઈ ઓવરમાં
થાય છે ?
(2) કઈ ઓવરમા ંએક પણ રન થયો
નથી ?
(3) ુલ 65 રન કઈ ઓવર ધુીમાં
રૂા કર છે ?
(4) બી ઓવરમા ંકટલા રન થાય
છે ?
(5) 6 થી 8 ઓવરમા ંકટલા રન
થાય છે ?
 
 
 

6. બેટ બચાવો અભયાન માટ એકઠો થયેલો ફાળો
શહર A અને શહર B એ આયો છે. તે નીચેના
આલેખમા ંદશાયો છે. તેના પરથી નીચેના
ોના ંજવાબ આપો.
(1) પહલા માસમા ંબનંે શહરનો કટલો ફાળો
એકઠો થાય છે ?
(2) કટલા સમયે બનંે શહરનો ફાળો એક સમાન
રહ છે ? કટલો ?
(3) બનંે શહરનો મહમ ફાળો કટલો છે ?
(4) શહર B નો ફાળો શહર A ના ફળ કરતા ંાં
માસમા ંઘટ છે ?
(5) બી માસમા ંબનંે શહરમા ંકોનો ફાળો વુ
છે ? કટલો ?
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7. એક 20-20 કટ મેચમા ંભારત-પાકતાનની
ટમે કરલા રન આલેખમા ંદશાયા છે. તેના
પરથી ોના ંજવાબ આપો.
(1) મેચમા ંકઈ ટમની ત થઈ ? કટલા રનથી
?
(2) બનંે ટમના ુલ કટલા રન થયા ?
(3) કઈ ઓવરને તે બનંે ટમના રન સમાન
થાય છે ? કટલા ?
(4) 10 ઓવરને તે બનંે ટમના રનનો તફાવત
જણાવો.
(5) કઈ ઓવરમા ંપાકતાનની ટમ એક પણ
રન કર શક નથી ?
 
 
 
 

8. એક વષ માટ જમા કરાવેલ ુલ માટ યાજ આ જુબ છે.
જમા રકમ 500 1500 2000 3500 6000
સાંુ યાજ 35 105 140 245 420

(1) Rs 5000 ુ ંયાજ કટુ ંથશે ?  (2) Rs 280 કટલા િપયાુ ંયાજ થશે ?  (3) આલેખ ઉગમબુમાથંી
પસાર થાય છે ?

9. વનપિતશાના એક યોગમા ંબે
છોડ A અને B ને યોગશાળાની
સમાન પરથિતમા ંઉછેરવામાં
આયા. તેમની ચાઈને
અઠવાડયાના તે માપવામાં
આવતી હતી. આમ, ણ
અઠવાડયાના ધુી યોગ કરવામાં
આવેલો. યોગના પરણામને
આલેખમા ંદશાવેલ છે.
(a) બી સતાહના તથી ી
સતાહના ત ધુીમા ંછોડ Bની
ચાઈ કટલી વધી ?
(b) ા ંસતાહમા ંછોડ A ની
ચાઈ સૌથી વ ુવધી ?
(c) ા ંસતાહમા ંછોડ B ની
ચાઈ સૌથી વ ુવધી ?
(d) ુ ંકઈ એક સતાહમા ંબનંે
છોડની ચાઈ એક સરખી હતી ?
પટ કરો.BH
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10. નીચે આપેલ આલેખમા ંકોઈ
એ સતાહના દરક દવસ માટ
વૂામુાન કરલ તાપમાન
અને વાતિવક તાપમાન
દશાવેલ છે.
(a) ા ંદવસે વૂામુાન
કરલ તાપમાન અને વાતિવક
તાપમાન સમાન હતા ?
(b) સતાહ દરિમયાન
વૂામુાન કરલ મહમ
તાપમાન કરુ ંહ ુ ં?
(c) સતાહ દરિમયાન લુમ
વાતિવક તાપમાન કટુ ંહ ું
?
(d) ા ંદવસે વાતિવક
તાપમાન અને વૂામુાન
કરલ તાપમાન વચેનો
તફાવત સૌથી વધાર હતો ?

11. યોય માણ માપનો ઉપયોગ કર નીચેના કોઠકના આધાર આલેખ દોરો :
સમય (કલાકમા)ં  6 AM 7 AM 8 AM 9 AM

તર 40 80 120 160
(1) 7:30 AM થી 8:00 AM દરિમયાન કાર કટુ ંતર કાુ ંહશે ?
(2) કાર ારા યાા શ કયાના થળથી 100 કમી ૂર પહોચવા માટ કટલો સમય લાયો હશે ?

12. નીચે આપેલ રખીય આલેખમા ંએક ઉપાદક
કંપનીએ ુદા-ુદા વષમા ંકરલ વેચાણ દશાવેલ
છે. તે પરથી નીચેના ોના ંજવાબ આપો :
(a) (1) વષ 2002 અને (2) વષ 2006 મા ંકટું
વેચાણ થુ ંહ ુ ં?
(b) વષ 2002 અને વષ 2006 નો વેચાણ વચે
કટલો તફાવત હતો ?
 
 
 
 

13. નીચે આપેલ રખીય આલેખમા ંએક ઉપાદક
કંપનીએ ુદા-ુદા વષમા ંકરલ વેચાણ દશાવેલ
છે. તે પરથી નીચેના ોના ંજવાબ આપો :
(a) (1) વષ 2003 અને (2) વષ 2005મા ંકટું
વેચાણ થુ ંહ ુ ં?
(b) ા ંબે િમક વષના વેચાણ વચેનો તફાવત
મહમ હતો ?
 
 
 
 

14. નીચેના કોઠકના આધાર ર ખક આલેખ દોરો : ુદા ુદા વષમા ંકોઈ પવતીય શહરમા ંકટલા દવસો માટ
હમવષા થયેલ તે અે દશાવેલ છે.

વષ 2003 2004 2005 2006
દવસોની સંયા 8 10 5 12
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15. નીચેના કોઠકના આધાર ર ખક આલેખ દોરો : એક ગામની દર ુદા ુદા વગમા ંુુષ અને ીની વતી
(હરમા)ં આ જુબે છે :

વષ 2003 2004 2005 2006 2007
ુુષોની સંયા 12 12.5 13 13.2 13.5
ીઓની સંયા 11.3 11.9 13 13.6 12.8

16. આલેખમા ંદશાવેલ દરક આૃિતઓના િશરોબુના િનદશાકં લખો.

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 15

ANSWERS
Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 06)

1. y-અ

2. x અને સમાતંર

3. 7

4. y-અ

5. x-અ

6. રખાખડં

 નીચેના િવધાનો સાચા ંબને તે રતે ખાલી જયા રૂો (Marks - 06)

1. (0, 0)

2. (1, 1)

3. X

4. રુખ

5. Y

6. Y

 નીચેના િવધાનો ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 06)

1. ખંુ (True)

2. ખોંુ (False)

3. ખંુ (True)

4. ખોંુ (False)

5. ખંુ (True)

6. ખંુ (True)

SECTION - B

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 32)

1. (a) બપોર 1 વાયે દદના શરરુ ંતાપમાન 36.5° હ ુ.ં
(b) બપોર 12 વાયે દદના શરરુ ંતાપમાન 38.5°c હ ુ.ં
(c) બાપર 1 વાયે અને 2 વાયે દદના શરરુ ંતાપમાન સરુ ંરહુ ંહ ુ.ં
(d) બપોરના 1:30 વાયે દદ ુતાપમાન 36.5°c હ ુ.ં કારણક બપોર 1 થી 2 વાયા ધુી દદ ુતાપમાન 36.5°c હ ુ.ં
(e) સવાર 9 થી 10 અને 10 થી 11 વાયાના સમયગાળામા ંદદ ુતાપમાન વધી રહયાુ ંજણાય છે.

2. (a) (1) 2 સતાહ પછ છોડ A ની ચાઈ 7 સેમી હતી.
      (2) 3 સતાહ પછ છોડ A ની ચાઈ 9 સેમી હતી.
(b)  (1) 2 સતાહ પછ છોડ B ની ચાઈ 7 સેમી હતી.
      (2) 3 સતાહ પછ છોડ B ની ચાઈ 10 સેમી હતી.
(c)  ણ સતાહ દરિમયાન છોડ A ની ચાઈ 10 સેમી વધી.
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3. (a) x અ પર સમય દશાવવા માટ 4 એકમ – 1 કલાકુ ંમાણમાપ લેવામા ંઆુ ંછે.
(b) ટપાલીએ આ સુાફર માટ 3 કલાક અને 30 િમિનટ ટલો સમય લીધો.
(c) નગરથી વેપારુ ંથળ 22 કમી ૂર છે.
(d) હા, તે સવારના 10 થી 12 ના સમયગાળામા ંથોયો હતો.
(e) સવાર 8 થી 9 વાયાના સમયગાળામા ંતેને સૌથી ઝડપી સવાર કર.

4. (1) હા, આલેખ ઉગમબુમાથંી પસાર થાય છે.
(2) આલેખ જુબ Rs 2500 ુ ંવાિષક સાંુ યાજ Rs 200 છે.
(3) દર વષ Rs 280 યાજ મેળવવા માટ Rs 3500 રકમ ુલ તરક જમા કરાવવી પડશે.

5. (1) સૌથી વધાર રન 20 છી ઓવરમા ંથાય છે
(2) ી અને સાતમી ઓવરમા ંએક પણ રન થતો નથી.
(3) આઠમી ઓવર ધુીમા ંુલ 65 રન થાય છે.
(4) બી ઓવરમા ં10 રન થાય છે.
(5) 6 થી 8 ઓવરમા ં10 રન થાય છે.

6. (1) પહલા માસમા ંશહર એ નો ફાળો Rs 0.5 લાખ, શહર B નો ફાળો Rs 1 લાખ.
(2) બનંે શહરનો ફાળો 1.5 માસે Rs 2.5 લાખ અને 3 માસે Rs 6 લાખ છે.  એક સમાન છે.
(3) શહર A નો મહમ ફાળો Rs 7.5 લાખ અને શહર B નો મહમ ફાળો Rs 6.5 લાખ છે.
(4) ચોથા માસમા ંશહર B નો ફાળો 1 લાખ ઘટ છે.
(5) બી માસમા ંશહર B નો ફાળો 1 લાખ વધાર છે.

7. (1) મેચમા ંભારતની ટમની 30 રનથી ત થાય છે.
(2) ભારતની ટમના 190 રન અને પાકતાનની ટમના ુલ 160 રન છે.
(3) 8 મી અને 18 મી ઓવરના તે ભારતીય ટમના 60 રન અને પાકતાનની ટમના 80 રન થાય છે.
(4) 10 ઓવરને તે ભારતીય ટમના 60 રન અને પાકતાન ટમના 80 રન છે.
(5) 19 અને 16 મી ઓવરમા ંપાકતાનની ટમ એક પણ રન કર શક નથી.

8. (1) Rs 5000 ુ ંયાજ Rs 350 છે.     (2) Rs 280 એ Rs 4000 ુ ંયાજ છે.     (3) હા,આલેખ ઉગમબુમાથંી પસાર
થાય છે. BH
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9. (a) બી સતાહના તથી ી સતાહના ત ધુીમા ંછોડની B ની ચાઈમા ંથયેલો વધારો 3 સેમી થાય.
(b) બી સતાહમા ંછોડ A ની ચાઈ સૌથી વ ુવધી.
(c) થમ સતાહમા ંછોડ B ની ચાઈ સૌથી ઓછ વધી.
(d) બી સતાહના તે બનંે છોડની ચાઈ એક સરખી હતી.

10. (a) મગંળવાર, ુવાર અને રિવવાર વૂામુાન કરલ અને વાતિવક તાપમાન સમાન હતા.
(b) સતાહ દરિમયાન વૂામુાન કરલ મહમ તાપમાન 35°C હ ુ.ં
(c) સતાહ દરિમયાન લુમ વાતિવક તાપમાન 15°C હ ુ.ં
(d) ુુવાર વાતિવક તાપમાન અને વૂામુાન કરલ તાપમાન વચેનો તફાવત સૌથી વધાર હતો.

11. (1) 7:30 AM થી 8:00 AM દરિમયાન કાર કટુ ંતર 20 કમી છે.
(2) કાર ારા યાા શ કયાના થળથી 100 કમી ૂર પહોચવા માટ 7:30 કલાક લાયા હશે.

12. (a) (1) વષ 2002 મા ંRs 4 કરોડુ ંવેચાણ થુ.ં
      (2) વષ 2006 મા ંRs 8 કરોડુ ંવેચાણ થુ.ં
 (b) વષ 2002 અને વષ 2006 નો વેચાણ વચેનો તફાવત 4 કરોડ છે.

13. (a) (1) વષ 2003 મા ંRs 7 કરોડુ ંવેચાણ થુ.ં
     (2) વષ 2005 મા ંRs 10 કરોડુ ંવેચાણ થુ.ં
(b) વષ 2004 અને 2005 િમક વષ વચેનો વેચાણનો તફાવત મહમ હતો.

14.
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15.

16. (1) લબંચોરસના િશરોબુના િનદશાકં : O(0, 0)A(2, 0)B(2, 3)C(0, 3)
(2) સમાતંરબાુ ચુકોણના િશરોબુના િનદશાકંો : P(4, 3)Q(6, 1)R(6, 5)S(4, 7)
(3) િકોણના િશરોબુઓના િનદશાકંો : L(7, 7)M(10, 8)K(10, 5)
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